



阿联(右)在NBA近期照片

北京时间昨天凌晨,小牛队正式宣布球队签约易建联。虽然易建联得先在小牛在NBDL的下属球队打一场比赛去寻找比赛状态,但签约仍然意味着阿联在美国的打拼和冒险正式开始。

完成签约之后,昨天易建联也完成了加盟小牛队下属NBDL球队德克萨斯传奇队后的首演,首发出场35.4分钟,得到17分11个篮板3个盖帽,表现不错。虽然数据好看,但背后19投6中的命中率和还未痊愈的膝伤以及小牛锋线位置的人才济济,依然反应出易建联的2012年是一个面临起伏和挑战、需要坚持和等待的打拼之年。

## 特别提醒

今晚19:30  
江苏休闲频道直播  
南钢vs新疆

## 合同约定大唐缺席?

今晚,南钢队回到主场迎战新疆队。本场比赛之前,两队的境遇都不太好,南钢队客场三连败,而新疆队则忙着清洗邓华德。本赛季南钢旧将唐正东转会新疆队,有消息称根据合同约定,唐正东不能在南钢队主场出战,不过此消息并未得到官方证实。

“根据双方合同的约定,唐正东是不能代表新疆队在南钢主场打比赛的。”一位知情人士透露说。昨天,唐正东在谈到这个问题时显得非常谨慎,“这个事情我确实听说过,但作为一位职业球员,这种事情我当然是要听球队的安排。”唐正东说道。昨天上午新疆队与南钢队差不多同时抵达徐州观音机场。本赛季转会新疆队之后,唐正东的表现不是很稳定,他能在22分钟内砍下29分,也会整场比赛只得3分。“我觉得我现在的状态挺好的,最近蒋导回来之后我的训练也抓得很紧。”大唐说道。不过大唐也表示不会去谈有关今晚比赛的话题。经过记者观察,唐正东近来的身材保持得不错,看得出训练的效果。

对于唐正东能否出场一事,新疆队和南钢队都没有给出正面回答。不过唐正东昨晚随队参加了训练,这也在侧面证实,新疆队很有可能在本场比赛派唐正东出场。

特派记者 沈忱(快报徐州电)

# 入小牛易,打上球难!

## 昨天,易建联正式加盟小牛,从发展联盟开始打起

### 尘埃落定 两场后随小牛出战

昨天凌晨,小牛方面正式宣布与易建联签订为期一年的合同,虽然根据相关规定,合同的具体细节没有对外透露,但根据此前的报道,易建联手握的这份合同,年薪可能不到100万美元。

此前易建联早已到达达拉斯,并现场观看了一场小牛的比赛。但因为中国篮协的澄清信迟迟没有送到达拉斯,他和球队一直没能正式完成签约。易建联于去年10月因NBA停摆短暂回到CBA打球时,意外扭伤右膝韧带。而因为其右膝曾先后遇到过5次伤病,所以早在接受媒体采访之前,小牛主教练卡莱尔就表示会先将易建联下放到球队在NBDL(NBA发展联盟)的下属球队——德克萨斯传奇队,因为这样能让球队观察易建联膝伤的恢复情况,同时,易建联也会得到更多的上场时间,有助于恢复状态和寻找比赛感觉。

虽然是生涯首次被下放到发展联盟,但这并不影响易建联的心情,因为他很快就会随小牛队出征。此前在接受媒体采访时,易建联表示会将在NBDL的比赛当做训练去看,“可以帮助我恢复状态,尽快适应比赛,然后回到小牛队”。不止是面对媒体,面对自己的粉丝,易建联也在昨日更新的微博中透露“两场热身后将随小牛出战。好期待!”

根据NBDL赛程安排,易建联的第二场比赛将在北京时间1月9日进行,若一切顺利,易建联将在当时结束比赛之后返回小牛。而根据小牛的赛程,阿联最快有望在北京时间1月11日客场与活塞的比赛中披上小牛队战袍。

### 首秀合格 从未合练表现尚可

在NBDL的首场比赛,对于易建联十分重要,因为这不仅是自己在新东家面前的首秀,也是其在受伤2个月后首次进行正式比赛。虽然有压力,但易建联仍然交出一份合格的答卷。

因为联盟禁止球员在正式签约之前参加球队合练,所以昨天也是易建联首次与传奇队队友进行配合。首节,易建联先发出场,而比赛正式开打后,传奇队也安排阿联为球队进行全场的第一次进攻。易建联并不怯场,低位接球,虚晃之后直接勾手,可惜皮球砸筐而出。虽然首次进攻失手,但阿联凭借防守打出了气势,首节比赛,易建联一共送出2记盖帽。

之后的比赛,易建联慢慢找到了状态,底线背转身双手扣篮、连续自投自抢抢前场篮板球后打2+1得手、虚晃后的后撤步跳投,基本上各种进攻手段,都被易建联用了个遍。全场比



代表中国队阿联很牛,在小牛阿联还能牛吗?

赛,虽然传奇队最终以93:108不敌马刺的下属球队奥斯汀公牛队,但易建联出战35.4分钟,得到17分11个篮板3个盖帽,得分位列全队第二,篮板和盖帽数均为全队第一,表现不错。

作为NBA仅存的一个中国球员,易建联的首秀也引起网友的广泛关注,“膝盖受伤2个月后的首场比赛,能打成这样,已经超出期望值了。”网友“恶军”留言道。

### 师徒重逢 恩师力挺阿联

在传奇队,易建联重逢了当年挑选自己进入国家队的恩师,

银狐哈里斯。

2004年,哈里斯接手中国男篮的教鞭,作为中国男篮历史上首位外籍主教练,哈里斯在中国篮协提供给自己的一份20人的潜力大名单中发现了16岁的易建联。当时,易建联只是个半成品,在广东队也不是首发,但哈里斯看到了他的潜力,并于今年将易建联选入国家队,3年之后,易建联已经成为国家队的绝对主力,并以六号秀的身份进入NBA。

目前,哈里斯在传奇队执教,再次指导易建联,哈里斯对当年自己亲自选出的弟子赞赏有加,“他有出色的运动能力,并且随着时间的退役,他的跳投越

来越好,他的手感不错,他的篮板球也比想象中的要好”。易建联的选秀模板是小牛核心诺维茨基,在媒体眼中,加盟小牛给了易建联一个极佳的学习机会,而对此,哈里斯也表示肯定,“他拥有很多诺维茨基所拥有的特质,因为他身高足够而且投篮很好,我并不是说他就是诺维茨基,因为诺维茨基是有史以来最伟大的球员之一,但是易建联有跟德克相似的优点。”

### 挑战重重 球队竞争激烈

教练夸奖,首秀合格,这些都是事实,但在易建联的NBA征途中,还有很多并不乐观的现实。

虽然17分11个篮板3个盖帽的数据足够亮眼,但在易建联得到全队第二高分的背后,却是其占据全队最高出手次数19次,却只命中6球的命中率。在之前的采访中,易建联表示被球队看上的就是“我的速度,还有我可以投篮的范围”,但在昨天的比赛中,易建联的跳投手感并不在一个好的状态。全场比赛,易建联在内线一共出手7次,命中3球,而在剩下的12次中远距离跳投中,易建联只命中3球。虽然考虑到易建联是在伤停2个月首次打比赛,运动战中的命中率需要时间和比赛去恢复,但本场比赛阿联在静止状态下的罚球命中率也只有9罚5中,可见其手感还不够稳定。以阿联目前的竞技和身体状态,能否达到在NBA打出好比赛的水平?在某专业篮球论坛上,在一项名为“阿联现在的状态能打NBA吗?”的投票中,有75.9%的球迷表示暂时还不行。“看了比赛,NBDL打得比较随便,阿联命中率低主要是罚球的手感很有问题,至于要打NBA,就算回到小牛也是坐饮水机,还是多给他点支持吧,一个人在国外打拼并不容易。”网友“LLCCLL”留言道。

不止是面临伤未痊愈和竞技状态一般的困局,小牛队锋线球员成群的队伍结构,更是摆在易建联面前的难题。目前,除了诺维茨基、奥多姆、马里昂这样的铁定被委以重任、占据大量出场时间的三名前锋球员外,另外几名急着上场的替补前锋:卡迪纳尔,肖恩·威廉姆斯,布兰登·赖特,都是易建联必须面对的竞争对手。所以虽然加盟小牛这样的强队令人欣喜,但在与自己重复位置球员众多的情况下,留给易建联的上场机会,并不会很充裕。对此,虽然易建联表示自己也可以尝试打中锋,但目前小牛在中锋位置上也有2.13米的海伍德和2.11米的马辛米,易建联面临的竞争同样激烈。在某专业篮球论坛中一项“易建联能否在小牛队找到位置?”的投票中,60.2%的网友表示“小牛人才济济,阿联还是很难混,大家要一起为其加油”。 快报记者 沈忱

## 郝伟代理女足主帅

在2012悄然而至的寒冬和暮色中,中国女足进入郝伟时代。1月6日21时45分,在这个周末最不被人关注的时候,足协在官网主页上贴出了2012年女足第一期集训通知,里面的小字并不显眼得注明着:代理主教练郝伟。35岁的郝伟任期主要目标是2014年女足亚洲杯暨2015年女足世界杯预选赛,在他的面前仅仅有两年半的时间去打造球队。

刘文

## 瓜迪奥拉世界最佳

1月6日,国际足球历史与统计协会(IFFHS)公布了年度最佳教练的评选结果。巴萨主教练瓜迪奥拉第二次当选。瓜迪奥拉以201分在18名教练中排名第一,去年得主皇马主教练穆里尼奥第二(112分),曼联主教练弗格森排名第三(107分)。这是瓜迪奥拉第二次被IFFHS评为年度最佳教练,之前在2009年他曾当选。

切尔西主教练博阿斯、曼城主教练曼奇尼、桑托斯主教练里西西分别四到六位,传奇教练温格只排名第十二。该评选自1996年开始,由全球81个国家的足球编辑或专家投票选出。

新闻

## 五人制广州胜南京

新年刚过,经过短暂休整的全国五人制足球甲级联赛重新开战。1月6日,现排名联赛第3的广州白云山队来到南京客场挑战排名第10的南京航空航天大学。

在第一轮较量中,广州白云山队依靠巴西外援库里的抢眼表现,以7:2大胜。翌日的第二回合,广州白云山队显示了更为强大的攻击力,上半场结束就以7:2的大比分领先,下半场南京航空航天大学发起了反扑,但是广州白云山队依靠稳固的防守,屡屡将对手的进攻化解,最终双方战成11:3。

在1月6日首回合比赛进行前,由广州白云山足球俱乐部、广州医药集团等联合主办的首届“白云山杯蓝根”杯五人制足球业余联赛在南京正式启动。

金文